
「高齢者フレイル実態調査/事業所コロナ対応に関する調査」結果報告 

 

新型コロナ感染症の流行に伴う、外出自粛や活動制限等により、高齢者の心身の健康悪化（フレイル）が懸念されており、

高齢者の地域での現状を把握するために、以下のアンケートを実施致しました。 

 また、事業所の感染対策の物品に対する状況も併せて調査致しました。 

アンケートは個人や個別の事業所の情報が特定されることがないよう留意致しました。 

データ収集方法はアンケート用紙を郵送または FAX 送信し、FAX にて回答を受領。調査期間は 2022 年 7 月。回収は訪

問介護事業所 22 件（回収率 39％）訪問看護事業所 25 件（回収率 66％）でした。 

高齢者フレイル実態調査」2020 年 1 月から現在（2022 年 7 月）までの期間でお答えください。 

 

1．新型コロナ感染拡大が理由で、フレイル状態になった利用者はいましたか？  

①  いた   ② いなかった  ③ わからない  

 ① いた ② いなかった ③ わからない 

 

 

 

2．それは何名ですか：わかる範囲でお答えください 

訪問介護事業所（    18   ）名   訪問看護事業所  （   29   ）名 

 

3．男女比：わかる範囲でお答えください 

訪問介護事業所 男性（  7  ）名 / 女性（  11   ） 名 

訪問看護事業所 男性（  12  ）名 / 女性（  17  ） 名 

  

 ＊北区の 65 歳以上の人口は男性 10,782 名、女性 14,830 名 （令和 4 年 9 月 1 日 大阪市年齢別推計人口引用） 
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4．問 1 で「いた」と答えた方にお聞きします。一番多い年齢に〇をつけてください。 

①  40～64 歳  ② 65～74 歳  ③ 75 歳以上    

 

 

 

 

5．その理由は何だと考えますか （複数選択可） 

①  感染が怖くて外出が減った  ② 運動や趣味、地域活動が中止になった 

②  食事量が減り、痩せてきた   ④人との交流がなくなった 

⑤  訪問介護・看護の回数が減った、またはなくなった  
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6．要介護認定の区分変更が必要になった利用者がいましたか？一番多くあてはまるものに〇をつけてください 

①  区分変更なし  ② １～2 ランク悪化  ③ 3 ランク以上悪化  

 

 

 

 

7．在宅から施設に移行せざるを得ない状況になった利用者の数を分かる範囲でお答えください。 

訪問介護事業所（   23   ）名   訪問看護事業所  （   9   ）名 

 

8．フレイルや ADL 低下について意見や感想があるかたはご記入ください 

  訪問介護事業所 

・逝去される方がいた。状態悪化はないが、心と身体の低下がみられる。 

・デイサービスなどで濃厚接触者が出て休みが多くなり、身体的にできていたことができなくなった方がいた。 

・フレイルかと思っていたが、心不全が悪化していたケースがあった。 

・精神的な部分で把握しきれていない 

・コロナ禍でも楽しめる（外出）できる場が見つかればよい。 

・食欲不振・体重減少に気を付ける（初期の段階でよく観察する） 

 

  訪問看護事業所 

・高齢者の ADL 低下は著明であり、活動が低下していると感じた。 

・外出しても近くのスーパーまでで、歩くことが困難になっている。 

・地域でのサークル活動の再開を心待ちにしている方がいる。 

・心理面での影響は否定できない。 
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「事業所コロナ対応に関する調査」2021 年 10 から現在（2022 年 7 月）までの期間でお答えください。 

 

1． 新型コロナの感染対策について問題がありますか？下記の理由で一番近いものに〇をつけてください 

① 自分が感染するかもしれない  ② 家族や事業所スタッフへ感染させるかもしれない 

②  コロナの感染対策（標準予防策）がわからない  ④ 感染対策の物品が不足している 

⑤ 訪問に時間がかかる      ⑥ 訪問してもコストが見合わない  

 

 

 

 

2． 感染対策物品の購入が難しかったことがありますか？ 

①  ある      ② ない   
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3． 感染/濃厚接触の利用者対応などで生じた費用を支援する「新型コロナウイルス感染症拡大防止継続支援補助金」

（かかり増し補助金）の制度を知っていましたか？ 

①  知っていた  ② 知らなかった  

 

 

 

4． これまで、感染者/濃厚接触者のご自宅への訪問をされたことがありますか？ 

① ある      ② ない  

 

 

 

5． 問 4 で「ある」と回答されたかたへお聞きします 

感染/濃厚接触の利用者対応などで生じた費用を支援する先述のかかり増し補助金を申請されましたか？ 

① 申請した     ② 申請しなかった  
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6．問 5 で「申請しなかった」と回答されたかたへお聞きします。その理由はなぜですか？ 

①  制度を知らなかった   ② 申請方法がわからない   ③ 手続きする余裕がない   

④ その他：      

 

 

④その他理由 

訪問介護事業所 

・補助金と申請する手間が見合わない 

・結果が出るまで訪問 

・申請期限が過ぎていた 

 

訪問看護事業所 

・対象費用の出費がなかった 

・制度の内容を熟知していなかった。 
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